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Сучасний розвиток суспільства характеризується неперервним оновленням 

знань, швидкою зміною технологій, посиленням інтелектуалізації праці, що 

висуває нові вимоги до особистості. Для випускника сучасного вищого 

навчального закладу найважливішим є не тільки отриманні знання, а здатність їх 

оновлювати та генерувати впродовж життя. Набута ця здатність має бути саме під 

час навчання. 

В сучасній системі освіти акцент перенесено з передачі інформації на 

закріплення механізмів її пошуку, відбору, вміння трансформувати навчальну 

інформацію у вирішення практичних завдань, здатність швидко знаходити шляхи 

розв’язання проблем, вміння презентувати результати своєї діяльності. Вміння 

навчатися, бажання продовжувати своє навчання самостійно, вміння 

орієнтуватися у потоці інформації є важливими складовими дійсно якісної освіти.  

Однією з умов ефективної діяльності особистості в сучасному динамічному 

світі є  новий нелінійний, синергетичний, постнекласичний погляд на світ. Сама 

сутність постійних змін потребує глибокого наукового осмислення законів 

еволюції природи і суспільства. Більш того, усвідомлення ідей сучасної наукової 

парадигми, усвідомлення ідей синергетики є необхідною умовою розвитку 

багатогранного наукового мислення, розвитку потреби  самовдосконалення 

впродовж життя. 

На переконання дослідників, синергетика, як нова наукова парадигма, 

породжує новий стиль наукового мислення – нелінійного – синергетичного 

мислення.  Навчитися мислити синергетично – означає мислити нелінійно, 

мислити певними образами (цілісними блоками інформації), мислити в 

альтернативах, розуміючи можливість неочікуваних (емерджентних) змін 

напрямків розгортання процесів. Цілісне (холістичне), нелінійне мислення 

передбачає наявність вибору із альтернатив, можливість несподіваних змін, появи 

нового, появи навіть малоймовірних подій. 

Синергетика науково обґрунтовує висновок про те, що переважна більшість 

систем у природі і суспільстві – відкриті, нелінійні, самоорганізовані системи, для 

аналізу яких і потрібен сучасний стиль наукового мислення – нелінійне мислення. 

На наш погляд, особливу роль в синергетичній освіті студентів економічних 

спеціальностей повинні відігравати дисципліни математичного циклу, що висуває 

нові вимоги як до змісту математичних дисциплін, так і до відповідних технологій 

і форм освітньої практики. 
 


